
2CS3 : Série A Analyse combinatoire Nom : .................................

N’oubliez pas que la présentation compte ainsi que toutes les explications nécessaires pour

que je puisse évaluer sereinement la réalisation de vos exercices.

Exercice 1: (2 points)
Une société vend une série de 12 fiches de cuisine à mettre dans un classeur.
Il s’agit de : 3 fiches jaunes “entrées”, 3 fiches rouges “viandes”, 3 fiches vertes “légumes”
et 3 fiches roses “desserts”.
Déterminer le nombre de manières de ranger les fiches dans le classeur, en laissant
groupées les fiches d’une même couleur.

Exercice 2: (8 points)
Un DJ a empilé 50 CD dont 5 de rap, 8 de rock, 10 de techno, les autres disques étant
des disques de variété diverse.
Il tire simultanément et au hasard 4 disques de la pile.

a) Déterminer le nombre de tirages possibles.

b) Déterminer le nombre de tirages contenant exactement un CD de rap.

c) Déterminer le nombre de tirages contenant quatre CD de variété.

d) Déterminer le nombre de tirages contenant quatre CD de même type.

e) Déterminer le nombre de tirages contenant au moins un CD de rock.

Exercice 3: (3 points)
L’allocation du temps dans une émission de variétés à la télévision se fait selon la
séquence décrite ci-dessous :

Début émission / A / S / S / A / S / S / A / Fin émission

où A symbolise une annonce publicitaire et S un sketch.
Le producteur peut choisir parmi 8 sketchs et 4 annonces publicitaires pour réaliser
son émission. De combien de façons différentes peut-il bâtir son émission de variétés ?
On suppose qu’il ne peut pas présenter plus d’une fois le même sketch dans la même
émission, mais qu’il peut malheureusement passer plusieurs fois la même annonce pu-
blicitaire.

Exercice 4: (3 points)
Combien peut-on dessiner de triangles afin que les sommets soient placés sur les points
ci-dessous ?
Remarque : deux triangles de mêmes dimensions, mais utilisant des sommets différents sont

considérés comme distincts.

* * *

* * *

Exercice 5: (4 points)
Combien de nombres de 4 chiffres, supérieurs à 8300, peut-on former à l’aide des
chiffres :

2, 8 et 9 ?


